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Το Ευρωδικαστήριο χαρακτηρίζει την Uber
εταιρεία μεταφορών. Η απάντηση της εταιρείας

2017/12/20 11:55 στην κατηγορία MMM

Η υπηρεσία διευκόλυνσης της επικοινωνίας με μη επαγγελματίες οδηγούς, την οποία
παρέχει η Uber, αποτελεί υπηρεσία του τομέα των μεταφορών, σύμφωνα με απόφαση
 του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου και, κατά συνέπεια, τα κράτη-μέλη μπορούν να
ρυθμίζουν τους όρους παροχής της υπηρεσίας αυτής.

Όπως αναφέρεται συγκεκριμένα στην απόφαση, «Μέσω μιας εφαρμογής για έξυπνα
τηλέφωνα, η ηλεκτρονική πλατφόρμα Uber παρέχει αμειβόμενη υπηρεσία, στο
πλαίσιο της οποίας φέρνει σε επαφή μη επαγγελματίες οδηγούς που χρησιμοποιούν
δικό τους όχημα, με άτομα που επιθυμούν να μετακινηθούν εντός πόλης».

Επομένως, το Δικαστήριο κρίνει ότι «υπηρεσία διαμεσολάβησης, όπως η επίμαχη εν
προκειμένω, στο πλαίσιο της οποίας, μέσω μιας εφαρμογής για έξυπνα τηλέφωνα,
διευκολύνεται έναντι αμοιβής η επικοινωνία μεταξύ μη επαγγελματιών οδηγών που
χρησιμοποιούν δικό τους όχημα και ατόμων που επιθυμούν να μετακινηθούν εντός
πόλης, πρέπει να γίνει δεκτό ότι είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με υπηρεσία μεταφοράς
και, κατ’ επέκταση, να χαρακτηριστεί «υπηρεσία στον τομέα των μεταφορών»
κατά την έννοια του δικαίου της Ένωσης.

Ως εκ τούτου, μια τέτοια υπηρεσία αποκλείεται από το πεδίο εφαρμογής της
ελεύθερης παροχής των υπηρεσιών εν γένει, καθώς και από το πεδίο εφαρμογής της
οδηγίας σχετικά με τις υπηρεσίες στην εσωτερική αγορά και της οδηγίας για το
ηλεκτρονικό εμπόριο.

Επομένως, στο παρόν στάδιο εξέλιξης του δικαίου της Ένωσης, εναπόκειται στα
κράτη-μέλη να ρυθμίζουν τους όρους παροχής τέτοιων υπηρεσιών, τηρώντας τις
γενικές αρχές της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο εκτιμά κατ’ αρχάς ότι η υπηρεσία της Uber
δεν περιορίζεται απλώς στην υπηρεσία διαμεσολάβησης, η οποία συνίσταται
στη διευκόλυνση, μέσω εφαρμογής για έξυπνα τηλέφωνα, της επικοινωνίας μεταξύ μη
επαγγελματία οδηγού που χρησιμοποιεί δικό του όχημα και ατόμου που επιθυμεί να
μετακινηθεί εντός πόλης.

Πράγματι, υπό τις περιστάσεις αυτές, ο πάροχος της υπηρεσίας διαμεσολάβησης
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δημιουργεί ταυτόχρονα μια προσφορά υπηρεσιών αστικής μεταφοράς, την οποία όχι
μόνον καθιστά προσβάσιμη μέσω εργαλείων πληροφορικής, αλλά και οργανώνει, ως
προς τη γενική της λειτουργία, υπέρ των προσώπων που προτίθενται να κάνουν
χρήση της εν λόγω προσφοράς προκειμένου να μετακινηθούν εντός πόλης.

Το Δικαστήριο διαπιστώνει επ’ αυτού ότι η εφαρμογή την οποία παρέχει η Uber είναι
απολύτως απαραίτητη τόσο για τους οδηγούς όσο και για τους ενδιαφερομένους για
την αστική μετακίνηση. Υπογραμμίζει επίσης ότι η Uber ασκεί αποφασιστική επιρροή
επί των όρων υπό τους οποίους παρέχουν την υπηρεσία τους οι οδηγοί.

Συνεπώς, το Ευρωδικαστήριο αποφαίνεται ότι η ως άνω υπηρεσία διαμεσολάβησης
πρέπει να θεωρηθεί ότι αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα μιας συνολικής υπηρεσίας 
της οποίας κύριο στοιχείο είναι η υπηρεσία μεταφοράς και, ως εκ τούτου,
δεν πρέπει να χαρακτηρίζεται «υπηρεσία της κοινωνίας της πληροφορίας», αλλά 
«υπηρεσία στον τομέα των μεταφορών».

Να σημειωθεί ότι, η υπόθεση εξετάστηκε κατόπιν καταγγελιών μιας ένωσης
επαγγελματιών οδηγών ταξί στη Βαρκελώνη, ότι οι δραστηριότητες της Uber
στην Ισπανία οδηγούν σε παραπλανητικές πρακτικές και αθέμιτο ανταγωνισμό καθώς
η εταιρεία χρησιμοποιεί μη επαγγελματίες οδηγούς.

Η επίσημη απάντηση της Uber

Σχετικά με τη απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου, εκπρόσωπος της Uber προέβη
στην ακόλουθη δήλωση:

«Η απόφαση αυτή δεν θα αλλάξει τα δεδομένα στις περισσότερες χώρες της ΕΕ όπου
δραστηριοποιούμαστε ήδη στο πλαίσιο Νόμου περί Μεταφορών. Ωστόσο, εκατομμύρια
Ευρωπαίοι εξακολουθούν να αποτρέπονται από τη χρήση εφαρμογών, όπως οι δικές
μας.

Όπως έχει δηλώσει και ο νέος μας Διευθύνων Σύμβουλος, είναι σκόπιμο να
ρυθμιστούν υπηρεσίες όπως αυτές της Uber και συνεπώς θα συνεχίσουμε τον διάλογο
με τις πόλεις σε ολόκληρη την Ευρώπη. Αυτή είναι η προσέγγιση που θα
ακολουθήσουμε για να εξασφαλίσουμε ότι όλοι μπορούν να βρουν μια αξιόπιστη
μετακίνηση».


